



Бывшая глава местной администрации и ее знакомый признаны виновными в мошенничестве в сфере оборота земель

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Владимирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшей главе администрации Лизуновского сельского округа Александровского района 65-летней Вере Ивановой и ее 67-летнего знакомому.

Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере).

Следствием и судом установлено, с 1992 до конца 2009 года Иванова занимала руководящие должности в органах местного самоуправления Александровского района, в том числе главы администрации Лизуновского сельского округа и заместителя Каринского сельского поселения. В период деятельности, преследуя корыстную заинтересованность, она вступала в сговор со своими знакомыми и, используя мошеннические схемы, незаконно распоряжалась землями государственного фонда.

Будучи уполномоченной принимать решения о бесплатном предоставлении в собственность граждан земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства с правом последующего их отчуждения, в конце 2005 года Иванова вступила в сговор со знакомым, рассчитывая на реализацию преступного плана по оформлению земли в собственность подставных лиц.

С этой целью Иванова подобрала в деревне Маренкино Лизуновского сельского округа 9 участков площадью по 3 тысячи кв. метров и подготовила фиктивные правоустанавливающие документы.

После проведения процедур межевания участков, постановки их на государственный кадастровый учет землю на праве собственности закрепили за гражданами из числа бывших сослуживцев соучастника, паспортные данные которых и иные документы он предоставил без ведома самих граждан.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

В продолжение замысла соучастник подыскал добросовестных покупателей на указанные земельные участки, заключил с ними договоры купли-продажи в простой письменной форме, получил от них денежные средства, которыми он и Иванова распорядились по своему усмотрению.

Согласно независимой оценки, рыночная стоимость 9 участков, незаконно отчужденных из состава земель государственного фонда Российской Федерации, составила 2 миллиона 733 тысячи 600 рублей.

Следствием своевременно приняты обеспечительные меры к реальному возмещению причиненного государству ущерба за счет реализации арестованных личных земельных участков соучастников общей стоимостью в 3 миллиона 700 тысяч рублей.

Участники мошенничества признали вину в инкриминируемом деянии, уголовное дело рассмотрено судом в особом порядке.

Приговором Александровского городского суда Ивановой и ее знакомому назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно со штрафом в размере 200 тысяч рублей каждому.

Напомним, в декабре 2011 года Иванова уже была осуждена к 5,5 годам лишения свободы условно за аналогичное преступление. Совместно с двумя знакомыми в период 2001 – 2006 годов она реализовала мошенническую схему по изъятию из государственного земельного фонда Российской Федерации 54 земельных участков, расположенных в деревне Ивановское Александровского района, причинив муниципальному образованию ущерб в размере свыше 6 миллионов рублей.

Подразделение - следственный отдел по городу Александров

11 Июня 2015

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/news/item/936398>